
AGEPI a găzduit cea de-a III-a ședință a Comitetului de Coordonare al Proiectului „Swiss PartnershIP Moldova”
Опубликовано на ГОСУДАРСТВЕННОЕ АГЕНТСТВО ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ (https://www.agepi.md)

  28.05.2026  События
  

  
La data de 27 mai 2026, la Chișinău, s-a desfășurat cea de-a III-a ședință a Comitetului de
Coordonare al Proiectului „Swiss PartnershIP Moldova”. Reuniunea a avut drept obiectiv evaluarea
progreselor înregistrate în prima parte a anului curent, examinarea activităților aflate în curs de
implementare, precum și discutarea acțiunilor planificate pentru perioada următoare.

Proiectul, finanțat de Confederația Elvețiană prin intermediul Institutului Federal de Proprietate
Intelectuală din Elveția (IPI), reprezintă un pilon important în susținerea dezvoltării sistemului de
proprietate intelectuală al Republicii Moldova și în promovarea armonizării acestuia cu standardele
europene și internaționale.

În deschiderea evenimentului, Directorul Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI),
Iulian E. Iorga, a exprimat recunoștința instituției pentru asistența continuă oferită prin intermediul
proiectului și a evidențiat contribuția valoroasă a acestuia la consolidarea sistemului național de
proprietate intelectuală.

„Elveția este unul dintre cei mai de încredere parteneri ai Moldovei, iar intrarea în vigoare a
Acordului de liber schimb cu statele Asociației Europene a Liberului Schimb – inclusiv Elveția
–consolidează și mai mult cooperarea noastră. Experiența vastă a Elveției în domeniul administrării,
protecției și valorificării proprietății intelectuale este extrem de valoroasă pentru noi și ne bazăm pe
continuarea acestui parteneriat în anii următori”, a menționat Directorul AGEPI.

Secretarul de Stat al Ministerului Justiției, Dumitru Vleju, care a participat la eveniment, a subliniat
importanța sprijinului acordat de Guvernul Elveției pentru susținerea procesului de integrare
europeană a Republicii Moldova și a apreciat contribuția proiectului la realizarea angajamentelor
asumate de țara noastră în contextul negocierilor pe Capitolul 7 „Dreptul proprietății intelectuale”.

În cadrul discuțiilor, partenerii de proiect au prezentat cele mai recente evoluții și rezultate obținute
prin intermediul proiectului „Swiss PartnershIP Moldova”, reafirmând angajamentul comun pentru
continuarea susținerii dezvoltării și consolidării sistemului de proprietate intelectuală din Republica
Moldova. De asemenea, a fost evidențiat rolul proiectului în facilitarea armonizării legislative și în
promovarea unui mediu economic competitiv, inovator și transparent.

Principalele realizări evaluate în cadrul ședinței

Membrii Comitetului de Coordonare au trecut în revistă rezultatele obținute în perioada ianuarie–mai
2026, structurate pe principalele direcții de intervenție ale proiectului. Printre acestea se numără
avansarea procesului de dezvoltare a cadrului normativ în domeniul indicațiilor geografice,
susținerea activităților de sensibilizare și informare în domeniul drepturilor de autor și al drepturilor
conexe, precum și organizarea sesiunilor de instruire și a atelierelor tematice dedicate susținerii
producătorilor locali și întreprinderilor mici și mijlocii.

Perspective și direcții de viitor

Pentru perioada următoare a fost prezentat un plan de acțiuni axat pe continuitate, eficiență și
sustenabilitate. Printre prioritățile stabilite se regăsesc extinderea programelor de formare și
informare destinate companiilor orientate spre export, dezvoltarea unor noi instrumente practice de
suport pentru mediul de afaceri și consolidarea cooperării dintre instituțiile naționale implicate în
protecția și aplicarea drepturilor de proprietate intelectuală.

Reprezentantul Secretariatului de Stat pentru Afaceri Economice (SECO) al Elveției, Dominik Abry, și-
a exprimat aprecierea față de progresul înregistrat în implementarea proiectului și a reconfirmat
disponibilitatea SECO de a continua susținerea eforturilor AGEPI de consolidare a sistemului de
proprietate intelectuală. Acest angajament a fost reiterat și de echipa proiectului „Swiss PartnershIP
Moldova”.
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Participanții au apreciat pozitiv activitatea proiectului în perioada de raportare și au convenit să
continue eforturile comune pentru asigurarea implementării cu succes atât a activităților aflate în
derulare, cât și a noilor inițiative aflate în proces de planificare.
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  Источник: https://www.agepi.md/ru/node/18320  
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